

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козловой Е.М. на тему «Развитие методов интегральной оценки и управления уровнем инновационного потенциала хозяйственных систем», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В условиях усиливающегося дисбаланса отношений России с западными партнерами все более актуальным становится вопрос обеспечения конкурентоспособности отечественной экономики. Решение этой стратегической задачи предполагает, прежде всего, переход на инновационный путь развития, что зависит от инновационного потенциала хозяйственных структур и возможностей успешной его коммерциализации. Поэтому тема диссертационной работы Е.М.Козловой, посвященная поиску современных методов оценки и управления инновационным потенциалом, является актуальной.

Несомненна научная новизна рассматриваемого исследования, которая состоит в обосновании и разработке методов интегральной оценки и управления уровнем инновационного потенциала хозяйственных систем.

Ознакомление с авторефератом диссертации позволяет сделать вывод о том, что в ходе исследования автором получены результаты, обладающие научной ценностью. Так, положительной оценки заслуживает предложенная им структуризация компонентов инновационного потенциала хозяйствующего субъекта, отражающая специфику их содержания (с.10). Представляет также интерес авторская система показателей комплексной оценки инновационного потенциала хозяйственной системы (стр.13). Заслуживает научного внимания и рекомендуемая соискателем структурная модель Паспорта инновационного развития хозяйствующего субъекта (стр.17-18).

Теоретический анализ, осуществленный Е.М. Козловой, имеет четкую практическую направленность. Иллюстрацией результативности стремления диссертанта к обеспечению единства теоретического и прикладного аспектов исследования может служить предложенный им методический подход к информационному обеспечению мониторинга инновационного потенциала в контексте достижения стратегических целей инновационного развития хозяйственных систем на микро-, и мезоуровнях. В плане оценки практической значимости исследования обращает на себя особое внимание факт апробации его результатов посредством внедрения авторских предложений в деятельность предприятий г.Брянска и Департамента экономического развития Брянской области. Их работоспособность проверена и, как представляется, подтверждена при формировании системной модели управления уровнем

инновационного потенциала для достижения целей стратегического инновационного развития хозяйственных систем.

В целом, ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод, что осуществленное исследование с точки зрения полученных научных результатов может рассматриваться в качестве значимого вклада в теорию и практику управления инновационными потенциалом хозяйственных систем.

Наряду с положительными аспектами работы соискателя, следует отметить, что из автореферата не совсем понятно, чем выделенные структурные компоненты инновационного потенциала (с.10) отличаются от компонентов потенциала производственного. Это замечание, однако, не является принципиальным, снижающим научную и практическую ценность рассматриваемой работы.

В заключении следует отметить, что, судя по автореферату диссертации, она обладает логической целостностью и завершенностью, выполнена на должном научном уровне, отражает самостоятельность позиции соискателя и его способность к системному анализу сложных процессов и явлений экономической жизни. Вышеизложенное позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Козловой Е.М. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Работа обладает необходимой научной новизной, имеет теоретическую и практическую ценность. Автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

ФИО: Грошев Виктор Александрович

Ученая степень, звание: д.э.н., профессор

Место работы, должность: ФГБОУ ВО

Санкт - Петербургский государственный

экономический университет,руководитель

отделения Национальной экономики

Факультета экономики и финансов.

Почтовый адрес:191023,Санкт-Петербург,

ул. Садовая, д.21, пом.3055.

Тел.(812)4589710; e-mail:groshhev@finec.ru

Личная подпись:

Подпись заверяю

Подпись

Начальник отдела
управления кадр



15.12.2015 г.

М.Уланова